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Lampiran 1. Contoh Kromatogram  Kurva Baku Gemfibrozil 

a. Larutan Baku Gemfibrozil 20 µg/mL 

  

b. Larutan Baku Gemfibrozil 40 µg/mL 

 

c. Larutan Baku Gemfibrozil 60 µg/mL 

 

d. Larutan Baku Gemfibrozil 80 µg/mL 

 



45 
 

 

 

e. Larutan Baku Gemfibrozil 100 µg/mL 
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Lampiran 2. Contoh Kromatogram Sampel Gemfibrozil Replikasi 3 kali 

a. Kromatogram Sampel Gemfibrozil Replikasi 1 

 

b. Kromatogram Sampel Gemfibrozil Replikasi 2 

 

c. Kromatogram Sampel Gemfibrozil Replikasi 3 
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Lampiran 3. Perhitungan pembuatan larutan buffer fosfat mono basa  

KH2PO4 (kalium dihoidrogen fosfat) 10 mM sebanyak 500 mL  

Rumus : 

Molar = 
𝒏

𝒗
  

M=136,08 

0,01 M = 
𝒏

𝟎,𝟓 𝑳
 

0,01 M = 
𝒈𝒓

𝟏𝟑𝟔,𝟎𝟖 𝒙 𝟎,𝟓 𝑳
  

   = 68,04 X 0,01 

   = 06804 gr  

   = 680,4 mg 
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Lampiran 4. Perhitungan Akurasi  

Contoh Perhitungan Perolehan Kembali Gemfibrozil 

dengan Metode Standard Addition Method 

 

1. Perolehan kembali pada sampel yang ditambah baku sejumlah 80% dari target 

kadar analit dalam sampel 

a. Konsentrasi sampel sebelum penambahan bahan baku (B) 

1) Luas puncak gemfibrozil = 293878 

2) Kadar gemfibrozil berdasarkan persamaan garis Y = 8821,9x -8332,2 

adalah 34,25 µg/mL 

b. Konsentrasi bahan baku yang ditambahkan (C) 

1) Luas puncak gemfibrozil = 285088 

2) Kadar gemfibrozil berdasarkan persamaan garis Y = 8821,9x-8332,2 

adalah 33,26 µg/mL 

c. Konsentrasi sampel yang diperoleh setelah penambahan bahan baku (A) 

1) Luas puncak total analit 1 = 586714 

Luas puncak total analit 2 = 574975 

Luas puncak total analit 3 = 585923 

2) Berdasarkan persamaan garis Y = 8821,9x-8332,2 maka : 

Kadar total analit 1 = 67,45 µg/mL 

Kadar total analit 2 = 66,12 µg/mL 

Kadar total analit 3 = 67,36 µg/mL 
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2. Perhitungan perolehan kembali 

% perolehan kembali =
A − B

C
 x 100 % 

a. Analit 1 

% perolehan kembali =  
67,45−34,25

33,26
 x 100% =99,82 % 

b. Analit 2 

% perolehan kembali =  
66,12−34,25

33,26
  x 100% = 95,82 % 

c. Analit 3 

% perolehan kembali = 
67,36-34,25

33,26
 x 100% = 99,55 % 
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Lampiran 5. Perhitungan Presisi 

Contoh Perhitungan Uji Presisi Gemfibrozil 

1. Kadar 20 ppm replikasi 1 

y= bx+a 

y= 8221,9x – 8332,2 

8332,2+ 174869 = 8821,9x 

 

x=
183201,2

8821,9
 

x = 20,77 

2. Rata-rata kadar 

 

20,77+20,01+20,12+20,11+20,39+20,53 

 

=121,93 

 

=
121,93

6
 

=20,32 

 
3. % RSD (relative standar deviasi) 

 

RSD = 
SD

𝑋
 x 100 %  

 

 = 
0,29

20,32
 x 100 % 

 

 =1,45 % 
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Lampiran 6. Perhitungan Sensitivitas 

Contoh Perhitungan LOD dan LOQ Gemfibrozil 

X  Xi² Xi-X̅ (Xi-X̅)² Yi Yc (Yi-Yc) (Yi-Yc)² 

20 400 -40 1600 170489 168105,8 2383,2 5679642,24 

40 1600 -20 400 347079 344543,8 2535,2 6427239,04 

   60 3600 0 0 508682 520981,8 -12299,8 151285080 

80 6400 20 400 704893 697419,8 7473,2 55848718,24 

100 10000 40 1600 873769 873857,8 -88,8 7885,44 

60 22000   4000       219248565 

 

Dari persamaan Y = 8821,9x-8332,2 maka Yc dapat dihitung : 

1. Y = 8821,9x - 8332,2 

Y = 8821,9x (20) – 8332,2 

Y = 168105,8 

2. Y  = 8821,9x - 8332,2 

Y = 8821,9x (40) – 8332,2 

Y = 344543,8 

3. Y =   8821,9x - 8332,2 

Y = 8821,9x (60) – 8332,2 

Y = 520981,8 

4. Y = 8821,9x - 8332,2 

Y = 8821,9x (80) – 8332,2 

Y = 697419,8 

5. Y =  8821,9x - 8332,2 

Y = 8821,9x (100) – 8332,2 

Y =873857,8 
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6. Persamaan kurva baku : Y =8821,9x -8332,2  (r = 0,9996) 

      Sy/x = {∑(Yi−Yc)2

n−2
}1/2  

             = (219248565/3)½ 

     = 8548,851 

Sa = Sy x⁄ √
∑ Xi

2

n ∑(Xi − Xrata−rata)2
 

  = 8548,851 x √
22000

5 𝑥 4000
 

= 8548,851  x 1,048809 

= 8966,111 

 

Perhitungan LOD 

Nilai Y pada batas deteksi ditentukan dengan persamaan Y = YB + 3SB 

Y = nilai intersept (a) pada persamaan kurva kalibrasi 

SB = simpangan baku intersept (a) (Sa) 

Y = (-8332,2) + 3 (8966,111) 

= (-8332,2) + 26898,333 

= 18566,133 

Maka nilai LOD : 

  Y = 8821,9x-8332,2 

 18566,133 = 8821,9x-8332,2 

X = 3,049 µg/mL 
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Perhitungan LOQ : 

Dihitung berdasarkan rumus Y = YB + 10 SB 

Y = (-8332,2) + 10 (8966,111) 

= (-8332,2) + 89661,11  

= 81328,91 

Maka nilai LOQ : 

   Y = 8821,9x-8332,2 

  81328,91= 8821,9x-8332,2 

  X = 10,163 µg/mL 
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Lampiran 7. Contoh Perhitungan Kadar gemfibrozil dalam Sediaan kapsul 

Persamaan regresi linier kurva baku adalah 

Y = BX + A 

Y = 8821,9x-8332,2 

Replikasi 1 

Y  = 8821,9x - 8332,2 

289031 = 8821,9x - 8332,2 

X = 33,70  µg/mL 

Sehingga kadar gemfibrozil pada sediaan kapsul adalah   

X = 5616,78 µg/mL x 50 mL  

 = 280839 µg/mL / 1000 

 = 280,84 mg 

% Kadar gemfibrozil dalam sediaan kapsul 

 =   
280,84 mg

300 mg
 x 100% = 93,61 %  
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Lampiran 8. Dokumentasi Penelitian  
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Lampiran 9. Sertifikat Analisis Gemfibrozil 
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 Lampiran 10. surat keterangan bebas laboratorium 

 

 


